

LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.706

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN . Lorca, Sábado 5 Agosto 1933

JOSE MARTINEZ ROSTAN MEDICO RAYOS X

Consulta de 10 a 12 De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

Camino adelante

Ni ellos a más

ni España a menos

Cuando Primo de Rivera alzándose sobre el pavés de su loca osadía asaltó el Poder alentado por el miserable Borbón constituyendo un Gobierno faccioso; cuando durante aquellos primeros meses cundió el terror por los ámbitos de la nación y enmudecieron labios y plumas y la arbitrariedad, el abuso, las bajas delaciones, las venganzas ruines hacían millares de víctimas, nosotros, rebeldes a tal opresión, enemigos de aquel Poder obtenido por la violencia que convertía en esclavo al pueblo, gritábamos desde estas columnas con todo el fervor de nuestra alma: «Republicanos de toda la vida, ahora somos más republicanos».

Pasaron los años; se hundió la dictadura. El pueblo soberano derrocó el régimen e impuso la República. Y hoy ante el uso arbitrario, insensato y brutal que hacen del Poder aquellos hombres que bajo el nombre de republicanos y socialistas recibieron del pueblo la facultad de gobernarlo; ante la desatentada conducta que caracterizada por la desaprensión y el cinismo de estos hombres mil veces más funestos para España que lo fueron los servidores del Borbón, protestando con toda energía de este proceder absurdo, incomprensible que lleva a nuestra pobre patria al desquiciamiento, a la bancarrota, al

des crédito del régimen que tanto amamos, ahora como al advenimiento de la dictadura, protestamos con el mismo tesón, con la misma energía de la bochornosa política imperante, porque como entonces dijimos «somos más republicanos que nunca».

No nos sorprende, no podía sorprendernos cuanto de interesado, de egoísta, de falso pudiera haber en la actuación de los ministros socialistas. De los que por miserables conveniencias personales apoyaron la detestable dictadura sin importarles un ápice la esclavitud del pueblo, no hay que extrañar nada. Desmintieron con repugnante descaro su republicanismo fundamental. Es un convencionalismo falso e irritante hablar o cacarear de ayudas prestadas a la República. No nos sorprende, repetimos, su conducta; acomodaticia, interesada, hipócrita como siempre. Lo que sí es insoponible e irresistible es esa estúpida entrega que de su voluntad han hecho esos hombres que se llaman republicanos que por ser ciegos, torpes, incapaces e inútiles para sostener y vigorizar el nuevo régimen, en tienden, pobres medianías elevadas a puestos que jamás merecieron por su notoria ineptitud, que no hay en España hombres de altura, de amor al régimen, de in-

discutible prestigio que puedan sostener gloriosamente la República. Es de una mezmez inconcebible esa creencia. Ella prueba la absoluta mediocridad, la pobreza de espíritu, la incompreensión, y hasta la estultez de esos pobres hombres. En España hay hombres de ciencia política, de abnegación y patriotismo, de personalidad tan relevante, que ni alzar pueden la vista para mirarlos, estos mandonzuelos de a real la pieza que disfrutamos, pobres liliputienses aun ante los gobernantes de la República de Andorra.

Esa trágica y desventurada sombra de Gobierno que vive de limosna, de miseraciones; que no tiene ojos ni para ver su macilenta, cadavérica y ridícula figura, que huye del banco azul, que está disgregando, deshaciendo—ciegos instrumentos del socialismo cuco—a los partidos republicanos al par que vigoriza las derechas monárquicas y las extremas izquierdas haciendo odiosa la República; esos fracasados en todos los órdenes a quienes el favor más grande que se les puede hacer es creer que no tiene conciencia del mal que hacen, deben, como políticos y gobernantes, ser enterrados puesto que muertos están, desapareciendo sus nombres hasta de la memoria de los españoles, para no recordar el vergonzoso período en que imperaron, porque nunca como en esta ocasión se puede decir para desdicha de todos, que ni ellos pudieron llegar a más ni España a menos.

JUAN DEL PUEBLO

PARA LA TARDE

¡Nombre, tiene gracia.

Subconsciencia

Después de un mitin de derechas—de ultraderechas, mejor dicho—, celebrado recientemente en Barcelona, los oradores... y las oradoras, claro: la inevitable señorita Urraca Pastor, entre ellas, fueron obsequiados con un banquete en el restaurante titulado «Taberna Vasca». Pues bien, los corresponsales de los periódicos madrileños, dieron la noticia hay que creer que fielmente. Pero, al día siguiente la prensa madrileña, sin ex-

BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general. Rayos X

Francisco Miras 1. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

PLAZA DE TOROS DE LORCA



- Septiembre de 1933 -

Soberbia Corrida de Feria

4 matadores, 4

Cagancho, Manolo y Pepe

Bienvenida y Laserna

8 Soberbios Toros, 8 de LALANDA

cepción de matices, la publicó así:

«Acabado el mitin, los oradores fueron agasajados con un banquete en la «Caverna Vasca»...

MADRID

Como se va exteriorizando la decisión surgida entre los radicales-socialistas

Don Fernando Valera ha manifestado que está totalmente identificado con los disidentes del partido radical socialista.

La actitud en que se ha colocado la minoría, es el asegurar el estado anárquico en que nos encontramos.

Por disciplina, siguió diciendo, hemos estado otorgando nuestra confianza a un Gobierno como el actual que no la merece.

Cuando apenas fué promulgada, suspendió la Constitución de la República, cosa contraria por completo a toda norma democrática.

Cabía esperar de la minoría un mayor respeto para el Comité Ejecutivo del partido.

Estamos ante la crisis de los partidos a que nos ha llevado el sorteo de la crisis por el Gobierno.

El anuncio es la base del buen industrial y comerciante,

quien anuncia se

da a conocer y

umenta su

ventas,

Colonia Escolar lorquina

En el correo de esta mañana, ha salido para Aguilas la primera Colonia Escolar lorquina.

Al Consejo local, al frente del cual se halla nuestro querido amigo don Francisco Viseras Matrán, le ha cabido la satisfacción de haber contribuido a tan humanitaria obra.

El señor Viseras al ser nombrado para el cargo que desempeña, recogió de su antecesor 1.224 pesetas que depositó en el Banco Internacional; se abrió una suscripción popular, que ha arrojado unas 700 pesetas aproximadamente, las que unidas a las 2000 libras por nuestro distinguido paisano don Francisco Barnés, Ministro de Instrucción Pública, suman unas 4.000 pesetas. Ya ayer aplaudimos el rasgo del señor Ministro al que ha contribuido muy eficazmente nuestro querido paisano don Luis Munuera Morosoli, secretario particular del Ministro de Instrucción Pública.

Hoy hemos experimentado una intensa emoción al ver desfilar por esta alameda de la Estación de Sutullena, donde se halla nuestra Redacción, con la alegría pintada en sus rostros, a 28 niños seleccionados por el médico del Consejo Local, don Miguel Campoy, entre las Escuelas de este término, perfectamente uniformados, al frente de los cuales va el culto Maestro Nacional don Juan Pérez-Muelas, ostentando en sus pechos una cinta con los colores Nacionales, en la que se lee «Colonia Escolar Lorquina». El mismo letrado ostentaban los coches en que han hecho el viaje a Aguilas, cedido por la compañía del ferrocarril con billete económico.

En Aguilas espera a la Colonia Escolar el Alcalde Sr. Miras con la banda municipal. De Lorca no ha acudi-